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Глухенький Ігор Вікторович,

учитель історії,

вчитель другої категорії.
Педагогічний  стаж – 7 років

Історія України, 8 клас
Тема. Військово-політичні події національно-визвольної війни в 1649-1651 роках
Мета. Домогтись засвоєння учнями головних подій національно-визвольної війни в 1649-1651 роках; розвивати вміння порівнювати умови угод і договорів на прикладі Зборівського і Білоцерківського трактатів; виховувати патріотизм на прикладі героїв козацтва
Тип уроку. Урок засвоєння навичок і умінь
Обладнання. Атлас з історії України, карта, мультимедійне обладнання, роздавальні картки
Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань

Учні показують на карті Запорізьку Січ; місця битв в 1648 році.
Учні називають причини і передумови національно-визвольної війни під проводом Богдана Хмельницького.
Учні називають і характеризують головні військово-політичні події 1648 року.
Підсумки. Корекція знань (учні доповнюють, виправляють неточності).
ІІ. Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми і мети уроку, головного з матеріалу
Очікувані результати: 

учні засвоюють головне з матеріалу;
розвивають вміння роботи з історичними документами.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Головне: учні повинні знати дати битв під Зборовом і Берестечком, характеризувати їх, знати їх наслідки, вміти порівнювати Зборівський і Білоцерківський трактати.

1. Збаразько-Зборівська кампанія 1649 року.

– Вступне слово вчителя

У 1649 році в Переяславі між Б.Хмельницьким і послами Речі Посполитої було укладено перемир’я, але обидві сторони готувались до нового зіткнення.

У плани поляків входило три удари трьома арміями. Першою з півночі на Київ повинна була йти армія Януша Радзивілла, на Поділлі готувалася до нападу армія Яреми Вишневецького, третя армія формувалася в Польщі.

У планах козаків було зупинити армію Радзивілла (це вдалося полковнику Кричевському в битві під Лоєвом) і розгромити Ярему Вишневецького до підходу сил короля.

Доля України повинна була вирішитися під Збаражем і Зборовом!

Проблемне питання
Чи достатньо, на вашу думку, було сил в українського козацтва, щоб без допомоги союзників перемогти Польщу?

– Учні опрацьовують інформаційну картку №1 (головні події Збаразько-Зборівської кампанії).

– Учні відповідають на запитання картки.
1. Коли відбувалася облога Збаража?
2. Коли відбувалася Зборівська битва?
3. Чим завершилася Зборівська битва'?
4. Які умови мала Зборівська угода?
5. Чи задовольнила угода поляків і українців?
Підсумок. Корекція знань. Учні характеризують результати Збаразько-Зборівської кампанії і умови Зборівського договору.
2. Битва під Берестечком. Білоцерківський договір
Мозковий штурм. Чому, на вашу думку, битва під Берестечком завершилася перемогою Польщі?

– Робота з підручником

Знайти відповіді на запитання

Коли відбувалася битва під Берестечком?

Які сили були в двох арміях?

Чому козаки опинилися в оточенні?

Хто врятував козацьку армію від знищення?

Корекція знань
– Робота з інформаційною карткою №2 (умови Білоцерківського договору).

– Відповідь на запитання інформаційної картки №2.
1. Які умови мав Білоцерківський договір?
2. Порівняйте Білоцерківський і Зборівський договори. Який з них був більш вигідний Україні?
3. Чи задовольняв Білоцерківський договір поляків? Козацько-селянські маси України?
– Порівняти умови Зборівського і Білоцерківського трактату.

– Показати на карті території під управлінням гетьмана Б.Хмельницького за умовами договорів.

 Підведення підсумку вивченого. Корекція знань
IV. Перевірка засвоєних знань (учні виконують тестові завдання)
Взаємоперевірка виконаних завдань.

V. Домашнє завдання

§17-18, пункти 1-6 опрацювати.
Для учнів початкового і середнього рівнів знань скласти хронологічну таблицю подій національно-визвольної війни під проводом Б.Хмельницького.
Для учнів високого і достатнього рівнів знань скласти повідомлення на одну із запропонованих тем (до 1 сторінки тексту):

1) Богдан Хмельницький;
2) Іван Богун.
Коментар. Кіщук Г.В., заступник директора з навчально-виховної роботи, вчитель англійської мови
Дидактично доцільно виділено головне з матеріалу, що випливає зі змісту навчального матеріалу, містить інформацію про результат уроку. Належним чином організована самостійна робота учнів. Різні форми роботи:випереджувальні творчі завдання, інформаційні картки та робота з підручником – забезпечили засвоєння головного з матеріалу кожним учнем. Вдале поєднання елементів мозкового штурму та фронтального опитування дозволило вчителю одержати інформацію стосовно засвоєння матеріалу кожним учнем. Під час одержання зворотної інформації з’ясувалося, що учні зрозуміли та засвоїли матеріал. Отже, урок результативний.

